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Ο Κινέζος πρόεδρος Xi Jinping ανήγγειλε την 
δημιουργία ρωσοκινεζικού αντι-ΝΑΤΟ στην 
σύνοδο κορυφής της Σαγκάης
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Κινέζος πρόεδρος Xi Jinping παρουσία και του Ρώσου προέδρου Β.Πούτιν 
προανήγγειλε την ίδρυση ενός ρωσοκινεζικού αντι – ΝΑΤΟ ως αντίβαρο στις 
δυτικές απειλές, και με δυνατότητα δράσεως παγκοσμίως σε όλο τον πλανήτη.

Οι δηλώσεις του κινέζου Προέδρου Xi Jinping πριν από μία εβδομάδα, στη σύνοδο 
κορυφής της Σαγκάης, για τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης στην Ασία, (CICA) 
θα αποτελέσουν την ενεργοποίηση μιας ευρύτερης διαδικασίας που θα αλλάξει το 
παγκόσμιο σύστημα ασφαλείας, όπως το γνωρίζουμε σήμερα, αναφέρουν ειδικοί 
αναλυτές.

Ο Κινέζος Πρόεδρος κάλεσε στην διάρκεια της διάσκεψης, «για την σύσταση μιας 
νέας δομής ασφάλειας στην Ασία, με βάση τις περιφερειακές δυνάμεις, όπως την 
Ρωσία και το Ιράν, αλλά χωρίς τις ΗΠΑ», αναφέρει το αμερικανικό τηλεοπτικό 
δίκτυο CBS News.

«Πρέπει να βελτιώσουμε τη συνεργασία μας στον τομέα της ασφάλειας και να 
οικοδομήσουμε μια νέα «αρχιτεκτονική» της περιφερειακής συνεργασίας μας στον 
τομέα αυτό», δήλωσε ο 60χρονος κινέζος ηγέτης.
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Στο ακροατήριο ήταν ο Ρώσος Πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν και οι ηγέτες της 
Κεντρικής Ασίας. Στις χώρες του φόρουμ περιλαμβάνεται και ο γεωπολιτικός 
γίγαντας της Ινδίας, χώρα που έιναι και πυρηνική δύναμη.

Το Συνέδριο για την Αλληλεπίδραση και τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης 
στην Ασία, περιλάμβανε 24 χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Νότιας Κορέας, της 
Ταϊλάνδης και της Τουρκίας, και σύμφωνα με τον Xi Jinping, θα πρέπει να 
αποτελέσει, « την μελλοντική πλατφόρμα για την διεξαγωγή διαλόγου για την 
συνεργασία σε θέματα ασφάλειας».

Ο κινέζος ηγέτης σημείωσε επίσης, την ανάγκη για την «ανάπτυξη ενός 
μηχανισμού διαβούλευσης » σε αυτόν τον τομέα. Εκτός αυτού, ο Xi Jinping 
προτείνει να συσταθεί μια «δύναμη ταχείας επεμβάσεως» ως απάντηση σε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης παγκοσμίως.

Η παρούσα πρόταση, σύμφωνα με τους ειδικούς αναλυτές, ανταποκρίνεται στις 
προσδοκίες του Πεκίνου, για την δημιουργία μιας συμμαχίας στην ευρύτερη 
περιοχή της Ασίας και των αναπτυσσόμενων χωρών, για να αντισταθμίσει την 
επίδραση των Ηνωμένων Πολιτειών και άλλων δυτικών χωρών, στις διεθνείς 
υποθέσεις.

Είναι η πρώτη φορά που κάποια από τις δύο έτερες υπερδυνάμεις αναφέρει την 
αναγκαιότητα δημιουργίας αντίπαλου στρατιωτικού δέους απέναντι στις ΗΠΑ και 
τους συμμάχους της.

Το 2001, η Κίνα ίδρυσε την «Οργάνωση Συνεργασίας της Σαγκάης», η οποία 
περιλαμβάνει την Ρωσία και άλλες τέσσερις άλλες πρώην σοβιετικές δημοκρατίες. 
Στη συνέχεια, τέθηκε ως στόχος ασφαλείας του συνασπισμού των χωρών, «ο 
αγώνας εναντίον των ισλαμιστικών και αυτονομιστικών κινημάτων» στην 
ευρύτερη περιοχή της Ασίας.

Η συνδιάσκεψη της Σαγκάης ιδρύθηκε το 1992 με πρωτοβουλία του Καζακστάν και 
λειτουργεί από τότε ως κάτι περισσότερο από ένα φόρουμ συζήτησης. 
Αξιοσημείωτο παραμένει το γεγονός ότι το φόρουμ αυτό περιλαμβάνει ακόμα και 
τους συμμάχους των Ηνωμένων Πολιτειών, όπως το Ισραήλ, την Μογγολία και το 
Ουζμπεκιστάν. Μόνο η Ιαπωνία, την οποία η Κίνα θεωρεί στρατηγικό ανταγωνιστή, 
κατέχει καθεστώς παρατηρητή.

Οι δύο χώρες βρίσκονται αυτήν δεδομένη χρονική στιγμή υπό ιδιότυπο διεθνή 
διωγμό (στην ουσία όσες χώρες ακολουθούν πιστά τις διαταγές της Ουάσιγκτον) η 
Ρωσία λόγω της Ουκρανίας και η Κίνα εξαιτίας των εδαφικών διαφορών με την 



Ιαπωνία και το Βιετνάμ, αλλά και των κατηγοριών των ΗΠΑ περί κατασκοπείας 
στον κυβερνοχώρο. Λόγω της ομοιότητας των καταστάσεων στις οποίες 
ευρίσκονται Μόσχα και Πεκίνο, ακολουθούν στενότατη πολιτική συνεργασία 
μεταξύ τους.

Ο Αμερικανός πρόεδρος κατηγορεί την Κίνα ότι προκαλεί συνεχώς. Η Κίνα, με την 
σειρά της, δήλωσε ότι η στροφή της αμερικανικής εξωτερικής πολιτικής στην 
Ασία, και η ενίσχυση της στρατιωτικής παρουσίας των ΗΠΑ στην περιοχή, 
ενθάρρυνε την προκλητικότητα της Ιαπωνίας και άλλων χωρών, γεγονός που 
επιδεινώνει τις εντάσεις σε όλον τον ΝΔ Ειρηνικό Ωκεανό.Άλλωστε τα συμφέροντα 
της Κίνας με αρχή τον δυτικό ειρηνικό ωκεανό, συγκρούονται άμεσα με τα 
αμερικανικά και τα ιαπωνικά.

Η Κίνα ναυπηγεί στόλο που θα διασχίζει τους ωκεανούς, επιθυμώντας να κάνει 
αισθητή την παρουσία της σε όλο τον κόσμο, με προτεραιότητα την Αφρική, 
γεγονός που οδηγεί και εκεί σε σύγκρουση με τα αμερικανικά και γαλλικά 
συμφέροντα.

Εξοπλίζεται με ταχύτατους ρυθμούς, με ρωσική βοήθεια και μέσα σε μερικά 
χρόνια, θα είναι σε θέση να συναγωνίζεται τις ΗΠΑ, συμφώνα με αμερικανούς 
εμπειρογνώμονες.

Οι πρόσφατες κοινές ναυτικές ασκήσεις στην νότια κινεζική θάλασσα και η 
υπογραφή της ενεργειακής συμφωνίας αξίας 400 δις δολαρίων, καθιστά Ρωσία και 
Κίνα, ενεργούς «παίκτες» στο παγκόσμιο παιχνίδι των ενεργειακών αποθεμάτων 
του πλανήτη, αλλά το κυριότερο δίνει το «στίγμα» της επικείμενης ένωσης των 
στρατιωτικών τους δυνάμεων έναντι του ΝΑΤΟ.

Σαν πυρηνικές δυνάμεις λόγω του τεραστιου ρωσικού πυρηνικού οπλοστασίου, 
αποτελούν έναν πραγματικό εφιάλτη για τις ΗΠΑ και τους συμμαχους της ενώ η 
ένωση των τεράστιων και υπό συνεχή εκμοντερνισμό συμβατικών στρατιωτικών 
δυνάμεών τους δεν μπορεί να απαντηθεί από τις εδώ και καιρό «ελαφριές» 
νατοϊκές ταξιαρχίες. Δεν είναι άλλωστε τυχάια η έκκληση των Αμερικανών προς 
τους Ευρωπαίους ότι θα πρέπει να αυξηθούν κατακόρυφα τα στρατιωτικά 
κονδύλια για να αντισταθμιστούν οι περικοπές 20 χρόνων μετά την ληξη του 
Ψυχρού Πολέμου.

Δημιουργούνται επομένως δύο ξεκάθαρα μπλοκ στον πλανήτη, όπως και τότε με 
την διαφορά ότι τώρα άλλος μπορεί να είναι ο «κακός» και άλλος ο «καλός». Το 
ερώτημα είναι η Ελλάδα ως γέφυρα μεταξύ των δύο μπλοκ να μπορεί να 
εκμεταλευτεί την θέση της και να αναβαθμιστεί γεωπολιτικά. Όλοι την θέλουν με 



το μέρος τους, το θέμα είναι ποιος προσφέρει πραγματικά.
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